

# 丽水市中小學生1月22日開始放寒假 師生跨市外出要報備

閱讀提示

全市義務教育階段學校2021學年第一學期於2022年1月21日結束,學生於1月22日開始放寒假,教師於1月24日離校,2021學年第二學期教師報到時間為2022年2月15日(農曆正月十五),學生報到時間為2月16日(農曆正月十六)2月17日正式上課。

□ 記者 呂愷

本報訊 昨天,市教育局辦公室發布《關於做好2021學年第一學期期末和寒假工作的通知》(以下簡稱《通知》),全市義務教育階段學校2021學年第一學期於2022年1月21日結束,學生於1月22日開始放寒假,教師於1月24日離校,2021學年第二學期教師報到時間為2022年2月15日(農曆正月十五),學生報到時間為2月16日(農曆正月十六)2月17日正式上課。幼兒園、高中段學校和中等專院校參照執行。

《通知》也對紮實做好期末及寒假期間疫情智控管理進行了要求。嚴格落實屬地疫情防控政策,實現精密智控。加強期末及寒假期間,師生跨市外出報備管理工作,無特殊情況,師生一律不到中、高風險地區,確需外出的師生,必須向所在學校報備,

並注意個人防護,返麗後按當地疫情防控要求做好核酸檢測,並及時向社區、學校報告。大力開展健康教育宣傳,引導師生家長講衛生、除陋習,養成外出戴口罩、勤洗手、多通風、一米線、用公筷、打噴嚏咳嗽時用紙巾或肘臂遮擋等良好衛生習慣。

作為「雙減」後的首個寒假,《通知》要求嚴格執行教育「雙減」政策。密切家校溝通,加強家庭教育指導,引導家長樹立科學育兒觀念,努力形成減負共識,積極動員引導家長不安排孩子參加學科類校外培訓;充分利用青少年宮、博物館、科技館、體育館、紀念館、鄉村文化禮堂等校外活動場所,組織學生開展豐富多彩的校外活動,推進協同育人共同體建設;嚴禁校外培訓機構在寒假期間組織學科類培訓,嚴禁中小學教師在校外培訓機構兼職,嚴禁在職中小學教師違規開展有償補課,嚴禁各種形式的隱形變異學科類校外培訓。

## 外賣員變身防疫宣講員

送去可口美食,也送上防疫知識



□ 記者 謝佳俊 見習記者 楊濤  
通訊員 叶佳霏 季秀賢

本報訊 12月14日,8名外賣員變身防疫宣講員,給大家送去可口美食的同時,也送去防疫知識,提高大眾防控意識。一大早,集結在青田縣瓊南街道石門社區門口的外賣員,拿上工作人員準備好的防疫宣傳冊後,踏上了宣傳的道路。一輛輛穿梭在城區的配送車變身防疫流動宣

傳車,將移動喇叭固定在外賣車上,循環播放着防疫小知識,並前往周邊人員較多的華僑廣場、文化長廊等地,向在場的市民送上宣傳冊,仔細細心地講解上面的內容。

外賣小哥們平日穿街走巷,面對面接觸市民,當起宣傳員後,他們可以充分發揮優勢,將防疫知識送到千家萬戶。我大概一天送六七十單,但是每送一單我都會跟顧客說現在疫情的情況,希望大家可以提高警戒性。外賣小哥劉小波說。

## 違反防疫規定 遂昌3處場所被罰

□ 記者 麻東君

本報訊 近日,遂昌公安機關查處多起妨害疫情防控違法行為,均依法給予當事人行政處罰。

12月13日,妙高派出所民警在對轄區進行疫情防控走訪時發現縣城園丁路一棋牌室,在明知防疫通告要求棋牌室暫停開放的情況下,仍然照常營業。民警已對場所負責人依法予以行政處罰,並要求負責人关停棋牌室,在未發布開業通告前禁止營業。

12月14日,云峰派出所對轄區賓館防控措施落實情況進行專項檢查時發現轄區朱某經營的賓館未按照規定執行顧客進出雙碼查驗、測體溫、消毒、佩戴口罩等疫情防控措施。其行為構成拒不執行人民政政府在緊急狀態情況下依法發布的決定、命令的違法事實。目前云峰派出所已對其作出行政處罰。

12月14日晚,云峰派出所發現轄區一足浴店在明確要求其暫停營業的情況下,仍然照常營業。民警已對場所負責人依法予以行政處罰,並要求負責人关停足浴店,在未發布開業通告前禁止營業。

## 麗水公安為疫情防控保駕護航

□ 記者 麻東君 通訊員 程敬哲

本報訊 近日,全市各地公安部門不僅配合全市開展新冠肺炎疫情防控實戰演練,還落實24小時值班制度,主動排查薄弱環節和重點領域。

12月14日,蓮都區公安分局碧湖派出所聯合白云派出所對碧湖鎮區包括所轄村莊展開突擊檢查。通過檢查發現在鎮區以及南山工業園區仍有三家棋牌室在營業。為此,檢查民警對三家棋牌室負責人依法予以行政處罰。

12月14日,縉雲縣公安局東渡派出所依法辦理一起疫情期間拒不執行政府緊急命令案。經查,朱某明知要求暫時关停棋牌室的行政命令,其仍違反規定開門經營。目前,朱某已被警方依法處以行政處罰。

同時,各地還組織警力深入轄區開展巡邏走訪、防疫宣傳,廣泛開展群防群治,及時勸導群眾,切斷病毒傳播途徑,同時鼓勵群眾舉報,築牢疫情防控基礎防線。

公安治安管理部门聯合文旅、市場監管等單位加強賓館、农家乐等場所人員核實工作,推動落實測溫、亮碼、戴口罩和日常清潔、通風消毒、保持社交距離、減少人員集聚等措施。

此外,巡特警、鐵路派出所等部門做好通道查控工作,在全市高鐵路卡點、汽車站卡點常态化保持高等級勤務,嚴格配合做好來返麗人員的健康碼、行程碼查驗工作。

## 蓮都區首批民營農貿市場委託第三方管理

□ 記者 俞文斌 通訊員 肖國英

本報訊 今天上午,城區民營農貿市場委託第三方管理交接儀式在蓮都區市場監督管理局舉行。麗水市市場開發服務有限公司正式接管燈塔、天寧、東銀苑三家農貿市場。

作為市中心最具規模的民營農貿市場,多年來燈塔、天寧、東銀苑菜市場給周邊居民提供了不少方便。不過,近年來隨著市民對菜市場服務需求的提升,三家菜市場的管理水平亟待升級。

麗水市市場開發服務有限公司是市農投公司下屬全資子公司,下屬有府前、九里、倉前、東港4個農貿市場以及2個專業市場。其中,五化農貿市場3

家,省四星级文明規範市場2家,省三星级文明規範市場2家。管理人員專業,管理制度完善。

儀式上,三家菜市場的業主將三把象徵菜市場管理權的「金鑰匙」交到麗水市市場開發服務有限公司代表手中。

我們將以運行規範、文明經營、交易繁榮為托管目標,推動麗水農貿市場高質量發展。市農投公司副總經理楊文海說,下一步麗水市市場開發服務有限公司將健全各項管理制度,強化農貿市場內外秩序、食品安全、環境衛生、垃圾處置等方面的日常管理,實現管理團隊化、專業化、規範化,創新管理方式方法,將農貿市場食品安全電子化監管、上市商品可追溯、信用分類監管等有效整合,並建立健全交易追溯、信

用監管等系統,全面提升農貿市場信息化管理水平;健全各級督查以及考核獎懲機制,以定期發布長效管理測評指數的方式完善農貿市場托管的長效化管理機制。

此次民營農貿市場委託第三方管理是《蓮都區城鄉農貿市場三年建設提升方案》的重要部分,也是蓮都區農貿市場提升工作的重要一步。蓮都區市場監督管理局黨組成員、副局長施慧鋒告訴記者,三家農貿市場完成托管後將由區市場監督管理局按三星级以上市場標準(燈塔按四星级以上市場標準),啟動農貿市場基礎設施提升改造的方案設計和論證,切實保障城鄉居民「菜籃子」安全,確保人民群眾「舌尖上的安全」。